

只要一个 冒着热气的饼

文 / 本报记者 徐秀雾 实习生 舒翡翠 摄 / 姚志伟

不要以为山珍海味充斥着的美味记忆就是你的完美人生了。其实一只冒着香味和热气的饼,有的时候可以唤起你最原始的美食追求。一个操作简单、成本低廉、出生于那些不知名的小摊小店而又美味无比的饼,才是最让人记忆深刻的,有的时候老板的面孔也是构成美味的一部分。有一天,一个朋友突然问我,你很懂吃吧?那你知道杭州城里最好吃的路边小吃在哪里吗?我被问倒了,不过我的脑子里最快出现的是一只有着脆薄的面饼,里头裹着流淌着汤汁的肉末馅的肉夹馍。

天台卷筒饼,一个逃荒部族狼吞虎咽的产物

上大学的第一天,有位学姐就对我说:“我们学校附近有很多小吃,特别是台州卷筒饼真的是太好吃了,那皮,那馅,那香味,真的是超赞,有机会一定要去尝尝。”边说边一脸陶醉。被她说得心痒痒,于是约了女伴,直奔卷筒饼店,远远的就有一股油香味扑鼻而来,毫不留情地侵袭我饥肠辘辘的胃。

老板娘胖乎乎的,脸上堆满了和气的笑,热情地招呼我们:“台州正宗卷筒饼,来一个吧。”我们两个死死地盯着卷筒饼,不停地咽口水,不停地点头。不一会儿,老板娘把一个热乎乎的卷筒饼送到我们面前。迫不及待地咬一口,那皮薄而脆,里面的馅更是让人震撼:小小的一个饼里居然暗含了这么多玄机,薄薄的白切肉片、午餐肉片、老豆腐片、猪肝、粉丝、笋丝、绿豆芽、新鲜的雪里蕻菜丝、萝卜丝,细数了一下,居然有九种菜,好一个大杂烩!

去的次数多了,和老板娘也渐渐熟络,对于卷筒饼也有了更进一步的了解。原来卷筒饼是天台最有特色的小吃,关于卷筒饼还有一个故事。天台人的祖先来自中

原大地,大约是现在的华北平原一带。经年不绝的战争让他们无法在故土生存,迫使他们不断南迁,再南迁,终于到了世外桃源般的天台山。群山的怀抱让他们有一种适此乐土的归属感,便定居下来。与祖先一起定居下来的还有北方的小麦,这也是为什么天台的绝大部分小吃都是以面为主的原因。

被兵马追着的祖先,为了生存,当然不可能在饮食的精细上多花工夫,有什么吃什么,吃的时候自然也是狼吞虎咽,最好能够一口就将肚子填饱。于是,一张足够大的面皮,裹上足够多的东西,又方便,又耐吃——这应该就是卷筒饼的雏形。

在今天北方人的饮食中,我们依稀还能见到类似的做法,比如北京人吃片皮鸭,又比如山东人拿面饼卷大葱。至于后来能够发展到现在的制作方法和煎烧程序,则是一代代不断改良的结晶了。

价格:2元

购买地:下沙弗雷德广场边上

手抓饼,要大口大口吃

在杭州,卖手抓饼的窗口经常会排起长龙。排了很长的队,终于轮到我了。新鲜扒出的手抓饼千层百叠,层如薄纸,用手一抓,面丝千连,外层金黄酥脆,内层柔软白嫩,一股葱油与面筋的香味扑鼻而来,让人来不及等待,抓起就吃……

一个下肚,还想再来一个,可是想着自己徐徐上升的体重,痛下决心要减肥,在美食和美貌之间徘徊不决,最后,在经过了极其复杂的思想斗争之后还是毅然地走到了队伍的最后面,选择了美食。正在为自己的行为感到惭愧时,突然一个声音传入耳中,“每个周末,我都要从滨江坐车回来吃这里的手抓饼,不吃我就会一直想着,心里难受。”循声望去,一个女人正大口大口地咬刚买来的手抓饼,手上还提了两个,突然觉得心里平衡多了。女人啊,终究是抵不住美食的诱惑的!

“手抓饼要大口大口地吃,这样才香。”老板很专业地说。浇上特制的辣椒酱,再夹一个6成熟的鸡蛋,那味道真的是让人担心舌头会不会一起吞下去。

价格:4元

购买地:中山北路靠近凤起路段



5月24日节目抢先看

【名人厨房】之“妹子清蒸鱼”
吃了就忘不了,你是否也在单调的食谱里,增加一道能让你刮目相看的美味菜肴呢?
那就和舟山本地的美女,浙江经济广播电台《天姥越留声》的主持人——马白,一起来为一道具有浓郁风味的名菜亮亮——“妹子清蒸鱼”吧!

【烘焙课堂】之“巧语花生”
喜欢吃花生吗?喜欢巧克力与花生一起融合在口中的香甜味道吗?如果这两样你都爱的话,那么你一定不能错过周六的节目。我们带来“西贝莉”的烘焙老师自然传授这款“巧语花生”面包的做法。

时尚新煮妇从《快乐家宴》起步

【两岸咖啡吧】之“冰淇淋圣代”
夏天悄悄来临,骄阳似火的中午午后,让你和你的家人享受品鉴型奶茶自动手制作的冰淇淋,那是多么惬意的事情啊!
你准备需要的是:冰淇淋一盒、西瓜、苹果、哈密瓜、巧克力豆,快拿起和我们一起动手吧!

杭州电视台生活频道周六 17点播出